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Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE QUINTA 

Programmazione Economia Bilancio 
Finanze e Tesoro 

IV. 5 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno dodici del mese Luglio alle ore 16,30 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Di Naso, si è riunita nella 
sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 5° Commissione 
consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura verbale seduta precedente; 
2. PEF anno 2022/2025; 
3. Varie ed eventuali. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante il Consigliere comunale Francesca 
Stella. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Di Naso, Pioppo, 
Germanà, Gandolfo, Mangione, Cali, Stella in sostituzione del Consigliere 
Ferragosto, giusta delega. 
Assume la Presidenza il Presidente Di Naso. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si 

procede all'esame del primo punto che prevede la lettura del verbale n. 4 del 
07.07.2023, il quale viene approvato cassando" ed essendo di minoranza accetta la 
scelta". 
Si dà atto che partecipano alla seduta il Presidente del Consiglio comunale 
Salvatore Grillo e il Responsabile del Settore Finanze dott. Nicola Costa. 
A questo punto, il Presidente Di Naso passa allo studio del secondo argomento, 
propone di dare lettura alla delibera relativa al PEF e di chiedere delucidazioni in 
merito. 
Si legge l'allegato 1. 



Interviene il Consigliere Mangione il quale chiede al dott. Costa di visionare gli atti 
predisposti dal comune di Leonforte all'elaborazione del PEF "grezzo". 
Il dott. Costa risponde che il PEF "grezzo" è il costo effettivo del servizio raccolta 
rifiuti a consuntivo riferito all'anno precedente (2021). 
il Presidente del Consiglio Grillo domanda se questo importo sarà messo in gara. 
Il dott Costa risponde di si. 
Il Consigliere Cali chiede cosa sono gli ammortamenti e a quali capitolo si 
riferiscono. 
Il dott. Costa  riferisce che vengono utilizzati per ammortizzare i mezzi acquistati. 
Riprende la parola il Consigliere Calì chiedendo se il costo così determinato, 
scaturente dal PEF grezzo va a considerare i reali ed effettivi costi della 
bollettazione. 
Il dott. Costa risponde che l'attività amministrativa è stata svolta dal comune, 
ovviamente la quota relativa al costo generale delle spese amministrative (CARC), 
es: bollettazioni, atti di accertamento, ecc, sono stati esclusivamente gestiti dal 
comune e non dalla società affidataria del servizio. 
Segue un dibattito. 
Esauriti gli ordini del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 19,00 i lavori sono chiusi. 

rI 
	

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 

Il Presidente 
sig. A,ipojio Naso 

Il Segretario della Commissione 
Consi:liere dott.ssa Fra cesca Stella 
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